



无力抚养,奶奶想把13岁孙女送人 孩子的父亲就在当地上班,但几乎不回家

新的一年开始了,当大家纷纷为新年作打算时,武进区郑陆镇的吴大妈却不知道,自己和孙女岩岩(化名)该如何支撑下去。

今年61岁的吴大妈说,新的一年,她最大的愿望便是儿子小波(化名)能常回家看看,岩岩能和其他孩子一样,吃得起苹果和牛奶。

张敏文/摄



吴大妈说,岩岩平时就睡在这张破旧的沙发床上

求助 无力养孙女,请好心人领养

吴大妈家住郑陆中心小学附近,原本是个六口之家。7年前,她的儿子儿媳离婚了,按照离婚协议,小孙女跟着妈妈过,大孙女岩岩则归父亲小波抚养。

前年,吴大妈的老伴病逝,留下了6万元债,都是看病跟亲戚借的。

吴大妈身体也不好,经常要去医院看病。可她没有经济来源,每月只能靠140元的养老金生活。

按照常理,此时儿子小波应该来挑起这个家的重担了。但据吴大妈称,小波“什么都不管不问,债也不愿意还。”而且最令她伤心的是,“他连自己亲生女儿都不照顾。”

无力继续独自抚养孙女的吴大妈,便向现代快报热线86803110求助,希望好心人能领养岩岩,或者每月借给岩岩500元生活费,等今后岩岩工作了再还。

现状 正在长身体,苹果都吃不起

日前,记者来到吴大妈的家中。

这个破旧的小楼房里,没有一件像样的家具,几个破旧的电器,均是亲戚送的“二手货”。孙女岩岩睡的床是用沙发拼成的,凌乱不堪。

“岩岩今年13岁,在郑陆中学念初一,因为是义务教育阶段,只要交书本费和餐费,一学期1000多元。”吴大妈说,即使这样,她也承担不起。

“前几天学校要交328元,我打电话给她爸,他不接。后来我找到镇民政局,民政局打电话到学校,最终给免了。”

吴大妈说,可怜的是岩岩,“她有自尊心了,知道交不起钱,早饭都没吃,哭着去上学了。”

据吴大妈说,岩岩的学习成绩还不错,班主任很照顾她,“校服的钱他爸爸不给,也是班主任出的。老师说岩岩营养不好,正是长身体的时候,要加强营养,可是我哪有钱给她买啊,她连苹果牛奶都吃不起。”

无奈 送人,是希望她过得好一点

吴大妈说,儿子小波在一家厂里做后勤,每月2000多元。“但他基本不回家,也不会给我们钱,每年倒

是村委照顾我们500元。”

按照吴大妈提供的电话,记者联系上了岩岩的父亲小波。他正在厂里工作。对于吴大妈的说法,小波并不赞同:“我给的,每学期给2000元,平时偶尔给三五百生活费。”

随后,记者询问了邻居以及小波的亲戚,大家都表示“小波确实对家里不管不问”。

小波的堂叔马师傅说,小波的父亲去世时,几个亲戚让小波当面保证,今后要善待母亲善待女儿,他答应了。

“说一套做一套,这几年一分钱没有。受罪的是小孩,太可怜了。”马师傅说,吴大妈要将岩岩送人也是无奈之举,是希望她过得好一点。

律师 孩子可到法院起诉父亲

对于吴大妈要将岩岩送人领养的念头,岩岩的父亲小波不同意。

“虽然吴大妈的初衷是好的,但按照相关法律规定,监护人还在,岩岩并不符合领养条件。”江苏致达律师事务所律师贺东表示,像岩岩这种情况,岩岩的母亲仍有抚养岩岩的义务。至于岩岩的父亲小波,作为监护人更应该承担抚养的义务。

“如果这个父亲有稳定工作却不抚养,小孩母亲可以用孩子的名义起诉,让父亲支付抚养费。如果拒不支付,法院可以强行从其工资里划拨部分给孩子。”贺东说。

看风云 最近几天都挺暖和

2014年的第一个早晨,有灿烂阳光相伴,真是令人温暖舒畅。未来几天,老天爷依旧要将“好天气”这个新年礼物陆续送给广大市民们,大家就等着享受吧! 张敏

今明后三日天气

今天 多云转阴 3-15℃
明天 阴转多云 5-14℃
后天 多云到晴 3-10℃

速读 淹城请干“马”看花灯

2014年1月31日-2月16日,第四届淹城新春灯会将炫彩开幕,这届灯会,淹城特别推出“干马观花灯,百转乐淹城”活动,为马年出生的市民送上一份新春大礼。

只要您是马年出生的,希望免费体验一场超好看、超好玩、超民俗、超好吃的新春灯会,从即日起就可以通过淹城的官网、微信、微博或热线电话4001880005进行报名,截止时间为1月15日。淹城春秋乐园将从所有报名的市民中随机抽取1000名,邀请他们一起快乐游园。 殷珂 张敏

武进启动酒驾干预项目

近日,武进交巡警大队联合区文明办、区疾病预防控制中心启动“关爱生命 拒绝酒驾”酒后驾驶干预项目,通过在酒店、酒吧等娱乐场所放置“开车不喝酒 喝酒不开车”等提示牌,劝导市民文明出行。相关场所停车场保安如遇劝阻无效可举报,同时交巡警部门将继续加大对酒驾的查处力度。

陆恒 葛小林

丹阳候机楼8日启用

昨日,记者从常州机场获悉,常州机场丹阳城市候机楼将于1月8日启用。同一天,往返常州机场的新旅客班车专线也将同步投入运营,把原来由常州机场开通的丹阳-机场旅客班车拓展为每日往返3个班次,单程仅需30分钟。

据悉,常州机场丹阳城市候机楼,位于丹阳华阳路72号客运中心车站售票大厅。 邢文昱 王玉

消防整改完毕,路桥市场重开业

经过4个月的紧张整改,路桥市场昨天重新亮相,迎来大量客流。据悉,整改后的路桥市场总面积达4.9万平方米,摊位2700个。和原来相比,如今的路桥购物环境更好了,消防通道多了,更加安全了。

刘少华 葛小林



路桥恢复营业迎来大量客流 葛小林 摄

路桥市场是常州最大的小商品市场,因建设年代久、建筑体量大、可燃易燃物多、人员密集,虽经多次专项整治,但仍存在6大隐患:一是内部疏散通道宽度不足;二是疏散楼梯总宽度不足;三是消防车通道、消防车登高作业场地被占用;四是消防系统存在故障;五是存在大量习惯性违法行为;六是单位消防责任不落实。

去年8月,常州市政府下大力气进行整改。记者现场看到,经过四个多月的全面整改,路桥小商品市场的内部环境有了明显的改善。市场地面铺设了白色的大理石,各种指示标牌清晰直观,整体照明比之前敞亮了许多,过道宽敞各类消防设施都很齐全。原先只有1.8米的消防通道全部拓宽到3米,消防疏散楼梯

增加了5部,楼梯疏散总宽度也从原来的13米增加到30多米。而经过科学布局,路桥市场总面积也达49000平方米,摊位总数预计超过2700个,比之前多增加了200个。

对此,经营户普遍感到满意,二楼鞋区的经营户王惠芝表示,这次路桥通过整改,整体环境比以前好了很多,其实对顾客和经营户来说都是好事情。

来路桥购物的王女士告诉记者,以前每次来路桥,遇到节假日,是人挤人,而且里头的道路跟迷宫一样,经常找不到出口,也找不到楼梯,确实很担心万一出现火灾了,人都跑不出来。“现在通道要宽敞了,看起来像是商场了,路上也都有逃生标志,楼梯通道也多了,确实要安心不少”。

